

□评论

千里寻亲交还侄女两套房，房产有价亲情无价



这个大伯真让人敬佩。

近日，一场特殊的会面在河南郑州某社区上演。湖北武汉蔡甸区的居民李建平，在千里之外见到了此前素未谋面的侄女李雨桐，并将弟弟留下的两套房产和存款交到了侄女手中，完成了一段长达23年的亲情接力。这件事感动了无数人。

多年前，李建平的弟弟李国

平在郑州打拼，与一名女子结婚，生育了一个女儿。在女儿一岁时，夫妻二人离婚，李国平回到武汉发展，从此与女儿再无交集。去年4月份，李国平不幸因病去世，留下了两套房产和部分存款。

李国平离世后，李建平心思哪怕稍微“歪一歪”，弟弟的遗产就能顺利装进自己的口袋。毕竟，在长达20多年的时间里，李国平并没有与前妻、女儿联系，李建平也从未见过侄女，甚至连她们的住址、联系方式等基本信息也一无所知。

但是，李建平没有这样做。他和妻子决定，找到侄女并把遗产

交给她。这样的选择，折射出李建平人格的高贵。

相对于那些亲兄弟争家产反目成仇、大打出手甚至诉诸公堂的新闻，李建平的选择十分可贵，令人敬佩。

李建平的可敬，在于他对法律的敬畏。根据民法典相关规定，李雨桐作为李国平的女儿，是其遗产的第一顺序继承人。李建平坚持将弟弟的遗产交给侄女，正是对这一规定的践行。

李建平的可敬，更在于他对亲情的看重。弟弟去世了，可是侄女还在，尽管未曾谋面，但血缘关系在，他不能让“弟弟的子女被忽

视”，要让侄女看到她父亲“辛苦打拼的证明”。他这么做，就是因为心里看重这个家，看重这份血脉相连的亲情。这份选择，既饱含着他对侄女的深切关爱，更彰显着他对弟弟的浓厚情谊。

李雨桐是不幸的，又是幸运的。一岁时父母离异，十岁那年母亲撒手人寰，小小年纪就经受了如此沉重的打击，让人心疼。所幸她有一个善良的姨母，给了她家的温暖。如今，她又与可敬的大伯相认。不论是姨母的照顾，还是伯父的千里寻亲，都让李雨桐清楚地认识到，她是被爱着的。

伯父的到来，不仅给她带来

了父亲的遗产，更向她传递了来自父辈和家庭的爱。如今，虽说父亲已经离世，但在远方，李雨桐还有个家，还有位牵挂她的伯父。

从这点说，李建平的千里寻亲，对于李雨桐而言意义非凡。伯父带来的不只是一笔不菲的家产，更有浓浓亲情的重新连接。

家永远是温暖的港湾，亲情则是抵御人生风雨的坚实后盾。爱因分享而增长，被李建平感动的我们，也应该把目光投向自己的家人，去关注他们的生活，去倾听他们的诉说，让爱在一次次的分享和传递中不断增长。

跪地3分钟救人的白衣女乘客找到了 她和公交司机意外“重逢”



寻找跪地救人女乘客

赵波 通讯员 邢路 樊鹏元
青岛报道

事件回顾： 驾乘接力救助晕倒乘客

3月21日18时03分，青岛城运控股集团城阳巴士909路车行驶至青特工业园站附近时，一位年轻乘客突然晕厥。驾驶员胡喜基立即靠边停车，快步来到患者身边采取应急措施，同时组织其他乘客拨打120。患者苏醒后表示，不用120急救，只要躺卧休息一会儿就好了。当时正值晚高峰时段，胡喜基在确认晕倒乘客无碍后叮嘱周围乘客照看，便返回岗位继续运营。

此时一位白衣女乘客见状，主动上前，屈膝跪坐在冰凉的车厢地板上，将男青年头部轻托至自己膝上，持续用温柔的话语安抚他。其间，胡喜基也曾折返察看，在两人接力守护下，患者在3分钟后逐渐恢复行动能力，由司机胡喜基搀扶下车。而此时，白衣女乘客悄然消失在人群中，只在监控中留下一个模糊的背影。

近日，青岛城阳巴士驾驶员与热心乘客接力救助晕倒乘客的暖心故事引发社会关注。经过全城寻人，那位默默施救后消失于人群的白衣女乘客，终于从监控镜头走进大众视野。当这位白衣女乘客再次乘坐909路车时，与驾驶员胡喜基意外重逢。



▲生活中的宫健。



◀宫健在公交车上留下的背影。

热心乘客： 母爱本能让她义无反顾

这段感人故事经媒体报道后，引发全城关注，城阳巴士公司发起公益寻人行动。3月27日晚，这位白衣女乘客再次乘坐909路车，令她没想到的是，她再一次踏上了驾驶员胡喜基的车。经过交谈，胡喜基确认这位名叫宫健的女士就是全城寻找的爱心女乘客。

现就职于青岛汇豪物业服务有限公司的宫健，是位搭乘公共交通的普通劳动者。据宫健回忆，来到晕倒乘客身旁后，看到他躺在冰冷的车厢地板上，便上前跪在地板上询问，“孩子，你没事吧？感觉怎么样？”“我没事了，阿姨。”宫健回忆，“我托起他的头部，把他半抱着，还帮他把衣服整理好。”“他年纪和我孩子相仿，看到他就忍不住地心疼。”宫健坦言，是母性本能促使自己伸出援手。“见他恢复意识，特别欣慰，但地面太凉，就想着让他靠一会儿。”提起这件事，宫健连连表示，自己只是做了件微不足道的小事，没想到会引起“全网轰动”。

在抱着晕倒乘客期间，宫健细心地叮嘱他，安抚他。同时，宫健还询问了他下车站点，并告知驾驶员。到达站点后，宫健和驾驶员一

起扶他下了车。“我当时问他需不需要陪同，孩子说自己可以，我就和司机师傅一起送他下车了。”

对于热心帮助晕倒乘客的事，事后宫健并没有放在心上，她一如既往地工作生活。“我当时也没多想，就想着希望那个孩子好好的。”

暖心续章： 将被授“荣誉乘客”称号

此次事件中，驾驶员胡喜基连续从驾驶室到车厢后部小跑3趟救助晕倒乘客，获得了现场乘客的点赞。

胡喜基是一名共产党员，也是一名退伍军人。他热爱自己的岗位，工作中尽职尽责，苦心钻研驾驶和服务技巧，是一名名副其实的行业标兵。2024年10月11日，他还曾因拾金不昧而获得乘客赠送的锦旗。胡喜基将公司培训的急救培训知识烂熟于心：“当时小伙子一动不动，我试图唤醒他，但是他已经失去意识，在按压其人中时已做好了下一步心肺复苏的准备。”而对于热心出手的宫健女士，胡喜基也表达了谢意。

据悉，城阳巴士将于近期举办特别仪式，授予宫健女士“城阳巴士荣誉乘客”称号，并对驾驶员进行表彰。这场关于专业与善意的美好相遇，即将迎来暖心续章。

编辑：蓝峰 组版：侯波

九小时“大抢救”，工行人为八旬老人“拼回”养老金

“烈火难磨兑换情，热情服务暖人心”，3月26日上午，80岁的李德芳老人将一面绣着上述八个大字的锦旗送到了工商银行济南历城支行营业大厅，向记者讲述了他在这里经历的暖心故事。

李大爷是济南市鲍山街道南滩头村的五保户，2月16日一场突如其来的大火烧毁了他的家。家里物品几乎被烧光，放在铁盒子里的钱成了李大爷唯一的希望。火扑灭后，李大爷第一时间打开盒子查看，但里面的景象让他心疼不已：虽然有铁盒保

护，但因火势太猛，纸币已被烧毁大半，有些成了灰，有些缺了角，有些整张损毁。

据鲍山街道南滩头村村委委员张英新介绍，李大爷平时省吃俭用，积攒下了这笔养老钱，村里工作人员陪老人去过几家银行网点，都说处理不了这些残损币，他们抱着最后一丝希望，来到了工商银行济南历城支行营业室。

工商银行济南历城支行服务专员副主任陈兆燕回忆道：“当时我见到这位老人提着一个滴水的铁盒子，铁盒子里是烧坏

的残币。听说老人是村里的五保户，一场大火房子没了，钱又成了这样，让人特别心疼，我们的第一反应就是必须要尽最大努力帮助老人挽回损失。”

陈兆燕与营业室主任王伟哲商议后迅速做出安排，在保证网点基本业务正常运转的情况下，抽调五名工作人员组成“残币清点攻坚小组”，开启“抢救模式”：大家小心翼翼将纸币一张张剥离，一张一张认真、反复比对防伪特征确认兑换比例。从上午9点多一直忙到晚上6点半，经过长达9个小时的清点，攻坚小



组终于清点出了4.9万元，并现场兑换了4.9万元新钞交到老人手中。

“工商银行的责任心太强了，他们能真心帮助李大爷，安排了这么多人处理这个事情，太感谢了。”陪同李大爷来的村委委员张英新对工行赞不绝口。

近年来，工商银行济南分行坚守“金融为民”的初心使命，在为群众提供便捷、暖心、优质的服务中持续深入践行金融工作的政治性、人民性。未来，工商银行济南分行将持续提升服务质量，不断向社会传递“工行温度”。